

# 竞技·关注



巴西世界杯抽签方式公布

## “死亡之组”呼之欲出

□据 新华社

北京时间12月4日凌晨,国际足联公布了2014年巴西世界杯32强的分组抽签办法,依据新规,“死亡之组”出现的概率大增,甚至像巴西、意大利、英格兰这3支总计拿过10次世界冠军的球队加上劲旅墨西哥队同组厮杀也不是没有可能。

### 【分档】 32支球队分为四档

抽签仪式将在北京时间12月7日凌晨举行。按照惯例,32支入围决赛圈的球队,将被分成8组(A~H)。国际足联先把32强分成四档,每一档球队的名字会做成小条,放到同一个罐内。

其中,第一档球队早已确定,也是种子球队,依据的是2013年10月的国际排名。东道主巴西队与当时世界排名前7位的球队进入第一档。在抽签时,将按照从罐子1~4的顺序,相应地抽到A~H组中。巴西队作为东道主,已经提前确定了A1的位置。第二档为非洲和南美洲球队,第三档为亚洲和北中美及加勒比地区球队,第四档全部为欧洲球队。

### 【变数】 欧洲队要先抽一个“倒霉蛋”

国际足联规定,同一个预选赛区的球队,不能分到同一个组中。但因欧洲球队数量最多,只能破例:某一个组中最多只能有两支欧洲球队。因此,在抽签开始前,先要举行一个额外抽签,即从有9支欧洲球队的第四罐内先抽出一个球队来,放到第二罐内,以保证每个罐内都是8队。这是英国媒体热议的焦点。有媒体称,欧洲球队中排名最低的法国队,应该被“自动”放到第二罐内。可如今看来,国际足联取消了法国队这个“自动”资格,转而采取随机抽取的方式来决定哪支欧洲球队成为“倒霉蛋”。这一变数也成为“死亡之组”的催化剂。

### 【分析】 假如巴西、意大利、墨西哥、英格兰分到一组……

这支被先抽出来的欧洲球队不仅要碰另外一支欧洲队,还要遭遇实力强劲的南美洲种子队。第四档的传统强队意大利、荷兰、法国、英格兰和葡萄牙等,都有进第二档的可能。甚至像巴西、意大利、英格兰这3支总计拿过10次世界冠军的球队加上劲旅墨西哥队同组厮杀,也不是不可能出现的。包括《独立报》《镜报》等在内的英媒表示,如果英格兰队被第一个抽中,将不幸进入由一支南美洲种子队、两支欧洲队等构成的“死亡之组”中,那将很难在巴西走远。

“一开始确实不好理解,我同意。”国际足联秘书长瓦尔克说,“我也花了些时间才确定能够讲清楚了。”

相比第四档欧洲球队的人心惶惶,位于第三档的4支亚洲球队也很有可能进入“死亡之组”。3年前的南非世界杯,朝鲜队就与巴西队、葡萄牙队和科特迪瓦队一同被分入“死亡之组”。

世界杯抽签历来都是几家欢喜几家愁,这些悬念将于北京时间7日凌晨在巴西风光旖旎的绍伊皮海滨揭晓,让我们拭目以待!



### 巴西世界杯32强分档

第一档:

巴西  
西班牙  
德国  
阿根廷  
哥伦比亚  
比利时  
瑞士  
乌拉圭

01

阿尔及利亚  
喀麦隆  
科特迪瓦  
加纳  
尼日利亚  
智利  
厄瓜多尔

第二档:

02

第三档:

澳大利亚  
伊朗  
日本  
韩国  
哥斯达黎加  
洪都拉斯  
墨西哥  
美国

03

波黑  
克罗地亚  
英格兰  
法国  
希腊  
意大利  
荷兰  
葡萄牙  
俄罗斯

第四档:

04

相关链接

### 每半场中间停两分钟 让球员喝口水怎样

意大利要求巴西世界杯引入两次暂停

□新华社罗马12月3日电

意大利国家队主帅普兰德利3日表示,意大利足球联盟(FIGC)将游说国际足联在明年巴西世界杯决赛阶段比赛期间引入两次暂停。

2014年巴西世界杯抽签仪式将于当地时间6日在巴西的绍伊皮海滨举行,意大利足球联盟代表计划在5日赶到绍伊皮海滨,向国际足联提出此项建议。

“我要求他们在比赛过程中暂停两次,好让球员们能够补充水分。”普兰德利在新闻发布会上说,“在巴西的一些地方我们将面临两大难题,就像我们6月在联合会杯上遇到的一样,高温和潮湿。”

“如果你想给全世界呈现比赛,就必须给球员们提供必要的条件。”普兰德利说,他希望官方能够允许在每半场中间暂停两分钟,让球员们在球场上补充水分。否则,他们将抓住一切机会在边线和角落里喝水,这将打乱比赛的节奏。

普兰德利相信,这个提议将得到“所有参与过联合会杯比赛的队伍”的支持,因为他们对“两大难题”已经深有体会。

### 巴西世界杯官方用球正式推出 “布拉祖卡”是这个模样

□新华社里约热内卢12月3日电

巴西2014年世界杯官方用球“布拉祖卡”当地时间3日晚在里约热内卢正式与公众见面,巴西国家队前队长卡福、荷兰中场希多夫等著名球员出席庆祝活动。

卡福说:“新的世界杯用球是百分百巴西制造的,遗憾的是我没有机会在世界杯上踢‘布拉祖卡’了。球面上有代表巴西的三种颜色和装饰有星星的天空,我希望这能给国家队带来好运。”

由阿迪达斯公司生产的这款“布拉祖卡”将替代南非世界杯的“普天同庆”,而“布拉祖卡”的名字是由公众投票选出的。

“布拉祖卡”是南美地区的非正式用语,意为“巴西人”以及他们的生活方式,今年9月国际足联正式确认了这一名称。球面环绕的彩色条纹灵感来自巴西萨尔瓦多教堂的好运彩带,象征着和平、欢乐与巴西足球同在。

“布拉祖卡”在两年半的时间内进行过多次测试,意大利AC米兰、德国拜仁慕尼黑、巴西帕尔梅拉斯和弗鲁米嫩塞等来自全球的30多支球队和梅西、卡西利亚斯、齐达内等超过600名优秀球员参与测试,以确保足球在各种情况下都能让球员有良好发挥。

世界杯官方用球使用一个专有名称的传统是从1970年开始的。



巴西世界杯官方用球